ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2018. 

	Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e dezoito reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da trigésima quinta sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Pelo Presidente foi informado que esta é a segunda sessão para emendas ao Projeto de Lei nº 36/2018, que trata do orçamento do município de 2018. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 34ª sessão ordinária, realizada no último dia 6, sendo aprovada por unanimidade sem debates em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Cássia de Moraes, Geraldo Botion, Sandra Santos, Anderson Hespanhol, Mariana Tamiazo, Antonio Marcos e Laerte Lourenço. Aberto o Expediente, foram lidos os resumos dos Requerimentos: nº 41/2018, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que requer informações sobre a prestação de contas referente ao valor recebido do Deputado Federal Paulinho da Força, para aquisição de equipamentos odontológicos, em maio de 2018 ao município e nº 42/2018, do vereador José Geraldo Botion, que apela à empresa Elektro, concessionária de energia elétrica, para que faça a substituição dos postes quebrados situados à Rua Osvaldo Celoti, no Jardim Planalto. Em discussão, o autor disse que seu requerimento é motivado pelo fato de que existem postes quebrados na Rua Osvaldo Celoti, no Jardim Planalto, cujo alicerces, a um metro ou um metro e meio do chão, estão "moídos" e a empresa alega que não há perigo pois o fio está segurando o poste; disse que estes postes irão cair e existe risco de pessoas serem eletrocutadas devido aos ferros do poste que estão expostos, pedindo também a intervenção do Sr. Prefeito Municipal. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Foram lidos os resumos das indicações nº 218/2018, do vereador Laerte Lourenço, que solicita reforma e limpeza de calçada na Rua Celestino Sanchez, no Jardim Bela Vista; nº 219/2018, dos vereadores José Geraldo Botion e Sandra Cristina dos Santos, que solicita instalação de caixas de som na recepção do Posto de Saúde do Centro, bem como microfone na sala de atendimento médico; nº 220/2018, do vereador José Geraldo Botion, que solicita o nivelamento em parte da estrada da Fazenda Velha. Não foram feitos indicações ou requerimentos verbais. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde foi recebido o Projeto de Lei nº 42, de 6 de novembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Empresa-Cidadã na forma que especifica e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 9 de novembro de 2018, dos vereadores José Geraldo Botion e Sandra Cristina dos Santos, que concede a Medalha "João Pacífico" e o "Diploma de Gratidão" ao Senhor José Aparecido Benedito. Para deliberação, estavam previstos: Projeto de Lei nº 35, de 20 de setembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.097, de 14 de junho de 2018, que determina a obrigatoriedade do uso de madeira legal certificada, nas obras de edificações públicas e privada, no território do município de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Emenda nº 1, do vereador José Antonio Rodrigues, que altera a redação do art. 1º. Em discussão, nenhum  vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada com sete votos favoráveis e um contrário. Emenda nº 2, do vereador José Antonio Rodrigues, que suprime o art. 2º. Em discussão. Em votação simbólica, foi aprovada com sete votos favoráveis e um contrário. Foi informado pelo presidente que a Comissão de Justiça e Redação deverá realizar a Redação Final, em vista da aprovação das emendas. Projeto de Lei nº 37, de 28 de setembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Em discussão, Anderson Hespanhol saudou o presidente, a mesa, os vereadores, os que ouvem pela rádio comunitária e pela internet, além de assessores e do público presente. Disse que já veio projeto idêntico para investimento na Avenida Antonio Gardezani, onde se encontra a empresa Cicoplast e outra que começou suas atividades; que este distrito vem desde 2009, que não tem ainda a infraestrutura adequada, e as indústrias instaladas fizeram galerias com a Prefeitura; lembrou que foi feito outro projeto de empréstimo de R$ 3 milhões e este projeto visa beneficiar as estradas municipais que dão acesso à Rodovia Washington Luiz, no km. 158. Lembrou que fez indicação em maio do ano passado, devido ao fato de que a concessionária fecha todas as saídas de suas estradas, o que prejudica as empresas que queiram se instalar no local; disse que tentou falar com o Prefeito para se esclarecer se o projeto também abrange o acesso próximo à Granja Killer, pois o tráfego de caminhões pelas estradas de terra está sujando a Rodovia Constante Peruchi, o que está gerando multas aos motoristas e por isso fez indicação para beneficiar o local; disse que na gestão de 2009 a 2012 foi tentado  um segundo acesso à cidade através de um anel viário, como é feito em Campinas; ressaltou que não conseguiu contato com o prefeito e na próxima sessão irá questionar a situação do outro projeto, pois a avenida está estruturada, faltando receber o asfalto, e que o financiamento citado é pelo Governo Estadual; disse que é uma ajuda de todos os vereadores, pedindo que seja também asfaltado o acesso da Rodovia Washington Luiz, passando pela estrada do cemitério e pela Rodovia SP-316. Em aparte, Laerte Lourenço parabenizou o vereador e disse que ano passado entrou com uma indicação solicitando um tratamento de solo para aquela estrada, devido às reclamações dos munícipes com o tráfego de caminhões e os transtornos que causam quando levanta poeira; reafirmou que pediu que seja colocado uma substância no chão batido que evita que a poeira se levante, mas este pedido não foi atendido até agora. Anderson Hespanhol lembrou que existem vários pedidos na Casa sobre este local, como iluminação, pavimentação e espalhamento de pedras, lembrando que somos parceiros do Executivo com sugestões cabíveis; disse que o prefeito tem parceria com o loteador do local, que o projeto vai ser aprovado, que nós seremos cobrados pelo outro projeto, lembrando que a empresa Tecnobi já está funcionando naquele local; lembrou que em tempo de chuva os caminhões são prejudicados, inclusive da empresa Cicoplast que já está no local, reafirmando que irá questionar sobre a situação do outro projeto. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Projeto de Lei nº 40, de 11 de outubro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação ao artigo 3º e acrescenta artigos 6º; 7º; 8º; 9º; 10º; 11º; 12º; 13º; 14º; 15º e 16º, na Lei Municipal nº 3.088, de 11 de abril de 2018, conforme especifica. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que é um projeto que já passou na Casa e já votou contrário e agora irá deixar sua manifestação novamente, que é contra este tipo de projeto, uma vez que este valor já está em julgamento no STF na Medida Cautelar de Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 5546, que já citou da outra vez, onde o Ministro já se manifestou pela ilegalidade da apropriação destes valores, e que a medida estará em julgamento, porque os municípios e Estados usam o dinheiro e ficam décadas para resolver o empréstimo feito; disse que temos que caminhar com o que temos, mesmo que a dificuldade é grande, pois com a dívida da Prefeitura, quem paga é a população e o próximo sucessor; disse que, da mesma forma como se manifestou anteriormente, é contra este tipo de projeto. Anderson Hespanhol disse que este projeto veio a Casa em março de 2017 quando foi contra o projeto; que todo o projeto que vota contra faz após estudar a proposta, dizendo porque e é coerente; que votou contra ele em maio de 2017, houve algumas modificações, e por coerência, irá votar contrário novamente, pois os depósitos judiciais são questões entre a Prefeitura por tributos ou outro motivo com terceiros, até precatórios; disse que a lei federal não fala muito, é meio vaga; que um lado vai ganhar, perguntando qual será a regra para devolução, dizendo que se não for cumprido, a prefeitura leva a suspensão de novos pagamentos; disse que não se sente, no entendimento, em votar este projeto, dizendo que quando o projeto é aprovado, morre por aí, mas sempre quando se vota contrário, seus nomes vão às redes sociais, pedindo para que haja respeito com a sua posição. Disse que o objetivo do projeto é passar e denegrir quem votou contra, lembrando que o dinheiro deverá ser utilizado para pagamento de precatórios, despesas de capital e fundos de previdência, mas não se sente à vontade em votar sem saber onde será colocado o dinheiro. Disse que ano passado votaram contra o projeto, e foram colocados na rádio e no Facebook como sendo contrários à compra de terrenos para um frigorífico, para a construção de casas populares e outras coisas; disse que se defenderam nas redes sociais dizendo que nada disto está escrito no projeto; que o projeto entrou novamente na Casa, teve um substitutivo em maio e agora está retornando um projeto praticamente idêntico ao original;  disse que, no seu entendimento e por coerência, deverá votar contra. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que concorda com as palavras do vereador, pois é bom que ele tenha retornado, para relembrar a população sobre o que houve e o que está acontecendo. Anderson Hespanhol disse que cada um tem seu momento de votar contra, mas nem sempre será favorável, o que é seu entendimento; disse que foram expostos na rádio e após isso o projeto está retornando e o interessante que o País está mudando, pois a eleição mudou muito, pois o povo é mais esperto e já não acredita em "fake news", inverdades e fofocas, dizendo que a verdade volta à tona, e quando isto acontece, fica muito feliz. Disse que irá votar contra novamente e que é necessário respeitar a opinião de quem é contrário, dizendo que o tempo das mentiras está acabando; que fica à vontade em falar, pois respondeu em redes sociais e rádio comunitária, pois sua posição não compromete o seu trabalho, pois não vem aqui para perder seu tempo. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado com seis votos favoráveis e dois contrários. Projeto de Lei nº 41, de 22 de outubro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação ao artigo 3º da Lei Municipal nº 2.343, de 4 de outubro de 2006, que reorganiza e dá nova estrutura ao Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural - CMDR de Cordeirópolis, conforme especifica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, foi comunicado que existe um solicitante para a Tribuna Livre, Márcia Carron, que irá falar sobre as emendas impositivas para beneficiar as entidades locais. Foi informado que ela tem quinze minutos para falar e que espera que sua fala seja importante para todos. Em seguida, Márcia agradeceu a oportunidade, desejou boa noite ao presidente e vereadores; agradeceu aos representantes presentes das entidades; agradeceu em primeiro lugar a Deus, e em segundo, a todos os vereadores, pois está neste momento para isso, em nome de todas as entidades do município: APAE, Acorac, Acesac, Patrulha Mirim e Lar dos Velhinhos; disse que a vereadora Cássia é uma militante das entidades e que recebeu um pedido onde todos os vereadores estiveram numa importante e oportuna reunião, onde todas as instituições falaram um pouco de si e do trabalho que desenvolvem; disse que esta prestação de contas representa um agradecimento pelo repasse de recursos das emendas impositiva, pois eles foram de suma importância, pois permitiu a ampliação a oferta dos seus serviços de qualidade para o usuário; lembrou que a APAE contratou mais uma psicóloga e passou a realizar serviços de equoterapia e expressão corporal, além de monitora para a piscina; no caso da ACESAC, com os recursos enviados foram ampliadas as oficinas, tendo contratado um especialista para aprimoramento dos trabalhos, que são oferecidos em tarde de prêmios; que foi contratada uma psicóloga que trabalha dois grupos, atendendo às normativas do SUAS; que o valor para a ACORAC foi utilizado para folha de pagamento, lembrando que a arrecadação pela Nota Fiscal Paulista houve baixa, pois sem este dinheiro não seriam feitos os atendimentos, lembrando que a associação desenvolve também com usuários, ampliando serviços e a oferta dos grupos; que o Lar dos Velhinhos utilizou o repasse para folha de pagamento e reforma do escritório; disse que é uma prestação de contas simbólica a quem acreditou no nosso trabalho, convidando para que todos visitem a todas as entidades, o que as deixarão muito gratas; disse que as entidades são muito unidas e trabalham em rede, com uma boa integração na oferta de serviços; ressaltou que, sem este recurso, não se conseguiriam os objetivos e muitas famílias foram beneficiadas. Disse que este momento é de agradecimento e de prestação de contas, que será feita oficialmente no ano que vem, colocando as instituições à disposição para visita; que as subvenções foram importantes e está pedindo novamente, para que  no próximo ano, em 2019 as entidades possam contar com as emendas dos vereadores novamente. Disse que neste momento representa as entidades e está à disposição para esclarecimentos. Em seguida, Laerte Lourenço disse que "nada que estão tão bom que não possa melhorar", elogiou a vinda da profissional, dizendo que fez uma visita ao Lar dos Velhinhos, pois tem um carinho muito grande pelo trabalho das entidades, apesar de não conhecer a fundo o que realizam; disse que no primeiro pedido das emendas, onde falaram sobre o trabalho das entidades, ficou comovido com o que faz em beneficio da sociedade; agradeceu à vereadora Cássia de Moraes pela mobilização e pela possibilidade de conhecer melhor as entidades; disse que irá contribuir com alguma coisa, agradecendo por fazer parte de tudo isso e ver o trabalho sendo realizado. Márcia Carron disse que a prestação de contas vai além e os recursos permitiram a contratação de diversos funcionários, sem esquecer do corpo de voluntários extremamente atuante que cada entidade tem, que não medem esforços em eventos e contribuições, dizendo que a partir do ato nobre dos vereadores, foram sensibilizadas outras pessoas, pois "quando se agradece, as coisas acontecem" e seu trabalho é realizado com transparência, reforçando o convite para que conheçam o trabalho das entidades, que vai muito além do seu objetivo específico, acolhendo a todos com carinho e amor, pois a assistência social é um direito de todos, e as entidades devem prestar um serviço de qualidade. Anderson Hespanhol disse que está emocionado com o trabalho das entidades, especialmente com a mobilização da Cássia de Moraes; disse que está sempre na APAE e que os vereadores é que devem agradecer ao trabalho das entidades, que os recursos são poucos, mas o coração é grande; que se colocou à disposição para ajudar, lembrando que teve hoje em contato com os deputados, onde perguntou sobre a possibilidade de encaminhar alguns recursos; agradeceu pelo trabalho voluntário, contando sobre um fato que ocorreu em sua família, onde sua filha teve uma fratura exposta e foi bastante ajudado pela Acorac, manifestando sua emoção pelo fato; disse que quando na situação precisava de uma cadeira e foi imediatamente atendido, bem como andadores e bengala de criança, que depois doou para a entidade. Márcia Carron disse que o pouco para as entidades é muito e representa muito, pois sabemos da luta e do dia a dia das entidades, o que teve um valor muito grande para elas; disse que se o município executasse as ações, seria impossível e assim temos uma parceria. Cleverton Menezes saudou os representantes das entidades e aos que ouvem pela rádio comunitária e acompanham pela internet; lembrou que chegou à cidade em 1991, mas sem proximidade com as entidades; agradeceu pela sua sogra que está agora com o Senhor Jesus mas se utilizou muito da Acorac; disse que irá ajudar com o coração, pois tem um sobrinho, uma criança sensacional, que está sendo atendido pela APAE e mudou bastante desde então, está falando e anda bem; disse que as entidades muitas vezes não tem auxílio do Governo Estadual, que retirou os recursos que eram da Nota Fiscal Paulista, lembrou do deputado Jorge Caruso, do seu partido, que trabalhou para a volta da medida, sendo que o Governador Márcio França estendeu a vigência até janeiro, um trabalho muito importante; parabenizou as entidades de Cordeirópolis, dizendo que precisou  muito para seus colegas, dizendo que enquanto for vereador, irá ajudar no que precisa e que irá tentar uma emenda junto ao seu deputado para beneficiar as entidades; disse que o cidadão também deve conhecer o trabalho feito pelas entidades. Laerte Lourenço disse que o tempo já se esgotou. Márcia Carron  disse que está agradecendo de coração porque é um fato histórico, que nunca ocorreu antes, e que vieram aqui prestar contas; por fim, o presidente agradeceu a presença e colocou-se à disposição. Encerrada a manifestação, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Cássia de Moraes saudou ao presidente, vereadores e vereadoras, internautas e ouvintes da rádio comunitária; agradeceu a presença dos representantes das entidades, e disse que continuará a fazer a prestação de contas; que tem visitado as entidades, pedindo para que todos façam o mesmo; que é militante no meio e que tem duas semanas para as emendas impositivas, no valor total de R$ 83.447,27; que já fez uma emenda, que dará a cada entidade o valor de R$ 16.689,47; disse que outros vereadores têm outros projetos, mas qualquer ajuda deixará felizes as entidades; disse que voltou a Nota Fiscal Paulista, mas nada foi repassado até agora, o que era pra ter sido feito em outubro; que na ACORAC existe uma pessoa só para fazer o registro das notas, e até agora não foram repassados estes valores; que se não fosse as emendas, não sabe como as entidades estariam sobrevivendo hoje; que faz reuniões com elas e sabe as dificuldades de todas, sendo que uma "abraça" a outra e todas fazem diversos eventos durante o ano; agradeceu a presença de todos e solicitou a exibição de um vídeo sobre que foi feito em todas as entidades para saber como foi usado o dinheiro das emendas, desejando por fim uma boa noite a todos. Em seguida foi exibido o vídeo, sendo informado pela vereadora que seu assessor iria colocar o vídeo completo no seu perfil do Facebook. Geraldo Botion saudou aos vereadores, secretários, os ex-vereadores Sérgio e Haroldo e a todas as pessoas presentes. Falou sobre seu requerimento de apelo à Elektro, dizendo que os postes estão na Rua Osvaldo Celoti, no Jardim Planalto e os responsáveis da empresa dizem que eles não oferecem perigo, porque os fios seguram o poste, perguntando que existem vários postes nestas condições, pedindo também a interferência do prefeito; que no início da Rodovia Limeira-Cordeirópolis existe também um poste avariado, onde um caminhão abriu um grande buraco, na área de alta tensão, dizendo que se este poste cair por outro acidente, que será de grandes proporções; que se a concessionária está esperando isto acontecer, vão ser responsabilizados pela Promotoria e pela Justiça, que são atuantes e irão tomar medidas; disse que na Estrada Municipal Paulo Botion existem vários postes quebrados, inclusive um próximo ao transformador, um trecho de grande movimento onde ocorreram graves acidentes e um incêndio de grandes proporções, que atingiu uma área verde de mais de sessenta anos, em função de um raio; que existe um trecho de quinhentos metros de fios com cem emendas; pediu para que os funcionários colocassem um separador, dizendo que a concessionária não teria mais este equipamento; que é um problema gravíssimo que precisa ser resolvido e que diversos processos estão sendo feitos na Justiça contra a empresa; falou também sobra sua indicação da estrada da Fazenda Velha, agradecendo caso o serviço já tenha sido feito; que existem muitas pessoas, inclusive idosos, crianças e doentes, que dependem de Cordeirópolis, onde a estrada estava intransitável até a última sexta; pediu que seja feito um cascalhamento no local, passando uma motoniveladora; disse que, na qualidade de frequentador dos postos de saúde do município, fiscalizando e sentindo a necessidade da população, estava em uma fila de mais de 60 pessoas sentadas; que o médico chama o paciente e ele não  ouve devido a estarem todos conversando; que fez indicação, a pedido das pessoas atendidas, para que seja colocada uma caixa de som, barata e de grande utilidade, pedindo que suas solicitações sejam atendidas com brevidade. Sandra Santos saudou aos profissionais das entidades, aos que estão para a homenagem da noite; agradeceu e parabenizou o trabalho das entidades, bem como o trabalho da vereadora Cássia de Moraes por fazer parte do elo entre os vereadores e as entidades com as emendas impositivas; falou sobre a homenagem que fará após a sessão ao bailarino de Cordeirópolis que passou na escola do Ballet Bolshoi; disse que a dança não é tão reconhecida no Brasil mas agora um representante da cidade fará parte da melhor escola de dança do mundo, pedindo a todos que fiquem para a homenagem; falou sobre ações realizadas no fim de semana do "Projeto Garimpar", onde 371 casas foram esclarecidas, das 378 existentes no bairro; parabenizou à Secretaria de Meio Ambiente, com a participação da sociedade civil, dizendo que as coletas serão feitas de terça e sábado; e o "mutirão da OCAS", onde foram 20 pessoas e 4 veterinários, sendo 1 de Leme, sendo atendido 60 animais, sendo 40 que não eram castrados, sendo vermifugados, encontrando-se quatro casos graves, sendo três cirúrgicos e um de amputação; disse que a OCAS fará ainda uma prestação de contas e haverá outro mutirão no Jardim Eldorado e no pátio da antiga estação ferroviária, onde se encontram muitos animais de alta vulnerabilidade. Citou a presença do ex-vereador Sérgio Balthazar e desejou boa noite a todos. Anderson Hespanhol dispensou o uso da palavra. Mariana Tamiazo manifestou sua gratidão em ajudar as entidades, que estão presentes em todos os momentos no Município, elogiando sua união, transparência e dedicação; disse que estará novamente fazendo a sua emenda impositiva às entidades, lembrando que cada vereador tem seu projeto, o município precisa de reparos, mas isso cabe ao Poder Público e toda ajuda que possa ser dada às entidades, afirma que irá repassar novamente sua emenda, pelo trabalho com as famílias e a dedicação de todos os envolvidos; que é um momento muito feliz, agradecendo pela parceria e que as entidades precisam, que ajudar ao próximo transfere o amor e o comprometimento a todos que participam, reafirmando que irá ajudar novamente as entidades da cidade. Agradeceu ao prefeito, por ter atendido ao seu requerimento sobre a emenda de R$ 25 mil do deputado Paulinho da Força, tendo recebido do Leo do NAE a prestação de contas da aplicação da verba, que será mostrada na próxima sessão; agradeceu ao prefeito pela sua atenção e pelo comprometimento com sua solicitação. Disse que desde o ano passado está recebendo pedidos, pois desde 2013 existe a Lei nº 2919, sancionada pelo ex-Prefeito Amarildo Zorzo, proveniente do Projeto de Lei nº 79/2013, do então vereador Rosivaldo Pina, que institui o "Dia Municipal das  Auxiliares de Desenvolvimento Infantil", sendo que a data não foi definida pela legislação; que está fazendo uma indicação verbal para que seja colocada a data no mesmo dia dos professores. Falou que quando as ADIs prestaram concurso, o edital exigia Pedagogia, indicando verbalmente para que seja feita a mudança da nomenclatura destas profissionais, pois nada mais justo serem reconhecidas como "Pedagogas"; lembrou que a Justiça reconheceu que elas devem ser assim chamadas, inclusive determinando a adequação de seus salários; disse que está "levantando a bandeira" e irá brigar por isso, inclusive correndo atrás para que isto seja regularizado e conversando com o prefeito, que é bem aberto sobre isso, pensando que ele estará disposto a fazer alguma coisa neste sentido. Falou sobre o evento do último sábado, considerando interessante, pois falou sobre isso no ano passado e solicitou à Secretaria do Meio Ambiente para que deem suporte, estrutura e apoio às pessoas que dependem da reciclagem, sem prejudicar os vizinhos; que por toda a cidade existem casos extremos que estão sendo acompanhados pela Vigilância Sanitária, com ratos e mau cheiro, dizendo que falta um apoio efetivo para que as pessoas se regularizem, sendo que a prefeitura deve realizar um trabalho efetivo e conscientizar e o município está disposto; que o evento foi bonito e a população participou, dizendo que este projeto ajuda onze famílias da Cooperativa Eldorado, que é um piloto para que seja estendido para toda a cidade no futuro; parabenizou ao prefeito e sua esposa, aos vereadores e à população que esteve participando de uma coisa bacana que vai dar certo, com empenho e dedicação. Por fim, agradeceu a todos das entidades, dizendo que se compromete a ajudar sempre. Antonio Marcos saudou aos representantes das entidades, autoridades, o ex-vereador Sérgio Balthazar e ao homenageado da noite. Em aparte, Mariana Tamiazo parabenizou ao homenageado, desejando sucesso ao nos representar com todo o orgulho que sentimos a ele. Retomando, Antonio Marcos agradeceu às entidades que estiveram hoje e o agradecimento pelas emendas impositivas. Disse que a sua emenda é destinada para outros projetos, que estão gerando frutos e este ano continuará passando uma parte para as entidades e outra para beneficiar os bairros mais carentes; que este ano, com muito esforço, conseguiu verba de R$ 100 mil junto ao deputado Vicentinho, beneficiando a APAE; que é muito importante a sensibilidade dos vereadores para ajudar as entidades, lembrando o problema da Nota Fiscal Paulista que parou de vir; lembrou que enquanto estiver aqui, irá lutar para arrumar outras verbas para as entidades; sobre o André, disse que é uma pessoa que começou com seu tio e desde pequeno descobriu que tinha jeito para dança; que a oportunidade não vem de graça e só com muita luta, coragem e esforço; parabenizou pelo que está fazendo para a cidade; falou sobre o encontro do Meio Ambiente que participou, considerando gratificante; que está sempre com o Joaquim levando demandas a ele e pegando experiências para serem aplicadas na sua comunidade. Disse que uma de suas primeira solicitações foi a implantação de lixeiras e placas para evitar o despejo de lixo, além da conscientização da população, bem como a criação de um Disque Denúncia; falou sobe o feriado de 20 de novembro, uma data que é muito importante e merece visibilidade, pois uma boa parte dos artistas e atletas são negros, convidando para as atividades que serão realizadas neste período. Em aparte, Sandra Santos disse que André é sobrinho-neto de d. Ignez de Oliveira Cassiano, cujo trabalho foi marcante em Cordeirópolis, citando também Aline e Helga que também foram professoras do André. Laerte Lourenço cumprimentou o público presente, quem acompanha pela internet e pela rádio, além da "live" que está fazendo pelo Facebook, além do Secretário de Governo, fazendo indicação verbal recebida pela rede social, onde as pessoas tem de contornar quando chove, pedindo uma passarela de concreto de um metro, na esquina da Comunidade Santa Luzia com a área do Cristo Redentor. Disse que foi procurado por moradores falando das "lombadas rasas" que existem próximo ao DETRAN e da Escola Estadual Odécio Lucke, e que não foram feitas por esta administração, sendo que os motoristas não reduzem a velocidade ao passar por ela, num local onde há trafego intenso de jovens, lembrando que ontem de manhã houve uma colisão devido à velocidade dos veículos; que já procurou ao secretário e ao prefeito falando sobre diversos assuntos, lembrando que está em licitação a instalação de lombadas eletrônicas em diversos locais da cidade; disse que a necessidade é urgente, que houve alguns fracassos no processo e logo haverá diversos locais onde a pessoa deve reduzir ou será multada, pois é necessária a conscientização de todos que se utilizam deste trecho, onde houve diversas colisões; disse que foi inaugurado um novo campo de futebol society na cidade, a "Arena Tamiazi" em local que poderá causar problemas no futuro, sendo que é necessário atravessar uma faixa de ciclista para acessar o estacionamento e os problemas relacionados ao trânsito no local, pois a bicicleta também ganha velocidade na descida do Ginásio de Esportes, reafirmando que em breve haverá lombadas eletrônicas na cidade; disse que no início da Rodovia SP-316 existem algumas crateras causadas pelas chuvas e por isso entrou em contato com a Regional do DER de Rio Claro pedindo o reparo dos buracos, concluindo que existe um "jogo de empurra", pois o departamento acionou a concessionária AutoBAn e a mesma acionou o departamento,. Em aparte, Cássia de Moraes disse que ocorreu um acidente no local e que a vítima foi conduzida posteriormente ao hospital. Retomando, Laerte disse que "cachorro de muitos donos morre de fome". Em aparte, Geraldo Botion disse que fez ofício ao DER sobre as crateras, tendo recebido um protocolo de recebimento, para um local onde ocorrem acidentes, de motos e de caminhões e carretas grandes que também estão sendo prejudicadas, por passar neste buraco para acessar a Rodovia Anhanguera; que quando se pede providências ao DER, ele diz que é da Centrovias ou da AutoBAn, perguntando a quem devemos recorrer, especialmente se morrer alguém. Retomando, Laerte agradeceu às intervenções e disse que o problema está relatado, e precisamos que seja resolvido. Pediu a todos que tenham cuidado ao acessar a Rodovia Anhanguera seja para Araras ou Limeira. Agradeceu a presença dos representantes das entidades e o relato de suas atividades, dizendo que tem compromisso, como morador do Jardim Progresso, de requerer melhorias para o local, conforme apontou em audiência pública do orçamento de 2019, dizendo que chamou sua atenção a falta de recursos previstos para aquele local; disse que trabalha em prioridades e do bem comum e, conforme disse a vereadora Mariana, existem coisas que são de responsabilidade do Executivo e que destinará uma parte de sua emenda impositiva também para as entidades, pedindo que torçam para que consiga o que requer junto ao Executivo; em aparte, Mariana Tamiazo disse que também irá colaborar com isso. Em aparte, Cássia de Moraes sugeriu uma emenda para destinar recursos ao Ginásio do Jardim Progresso, dizendo que irá assinar com ele. Retomando, Laerte agradeceu a atenção de todos e parabenizou o bailarino André que certamente será visto pela TV, dizendo que ele contará com suas orações e sua torcida, parabenizando as professoras que o acompanham. Pediu aos que o acompanham em sua transmissão pelo Facebook que "curtam", comentem e tragam sugestões dos cidadãos, que serão levadas ao Executivo, desejando boa noite aos ouvintes da rádio comunitária e quem acompanha pela internet. Foi lido pela 1ª Secretária um convite para o Concerto da Camerata de Violões e Cordas, a partir das 20h30 na Paróquia de Santa Luzia, com entrada gratuita. Pediu a todos que fiquem após ao evento para registro fotográfico. O presidente informou que devido ao feriado de terça 20, a sessão será na quinta e o prazo para entrega das proposituras está prorrogado para quarta-feira, dia 21, até o meio dia. Disse que também neste dia haverá palestra do Novembro Azul, a partir das 19h30, neste plenário, com a enfermeira Renata Maria Cerne  Della Coletta, com o tema "Prevenção também é coisa de macho - não tenha vergonha de viver", pedindo a todos que compartilhem o convite nas redes sociais, para que haja muitas pessoas. Por fim, informou que não haverá entrevista após a sessão, pois será realizada a homenagem ao bailarino André. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na quinta-feira 22, a partir das 19 horas, agradeceu a presença e a paciência de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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